

砥砺奋进的五年·脱贫攻坚三亚行动

兴村富农路上脚步铿锵有力

——天涯区副区长时亚南脱贫攻坚工作记

本报记者 黄世峰 实习生 雷文钰

“自从时副区长到了我们村，村里变化真的很大！送肥料、修村路、装网络……重要的是给我们带来了新的眼光和思路！”提起天涯区副区长时亚南，贫困户们都会竖起大拇指啧啧称赞。去年以来，时亚南作为天涯区立新、抱龙、布甫、红塘、塔岭、抱前等村的区帮扶干部，始终把脱贫攻坚作为一号民生工程来抓。

精准施策： 量身订制七大“脱贫菜单”

精准施策才能拔掉“穷根儿”。时亚南经常召集相关人员在田间地头、在贫困户家中召开会议，建立精准扶贫清单，根据缺资金、缺技术、缺项目、发展能力不足等原因，结合区域资源优势，制定不同的扶持措施，重点在产业扶贫、提高“造血”能力上下功夫。同时，根据贫困户致贫原因，为贫困村、贫困户量身订制“互联网+扶贫”、“基层组织+贫困户+合作社”、“公司+贫困户”、“基层组织+龙头企业+贫困户”、“抱团”经营、“短平快”种植、养殖黑猪等七大“脱贫菜单”。

目前，“基层党组织+扶贫”模式实现基层党组织与扶贫产业有机结合，党组织和党员在产业链条上起到“兴村富农”的先锋模范和战斗堡垒效应。

而“互联网+扶贫”模式，拓展产品销售渠道，加大产品销售量，惠及高峰期贫困户。目前，与“台楼庄园”电商建立联系，挂牌销售的贫困户有就131户，实现了贫困户生产、电商来销售的良性发展。

“‘互联网+’让我们的黑山羊卖个好价钱！”近日，天涯区高峰地区村民黄



时亚南(中)走村入户了解贫困户的生活生产情况。本报记者 黄世峰 摄

金花一个劲地对天涯区扶贫工作组的工作人员表示感谢。记者看到，黄金花一家人洋溢着温暖祥和的笑容，全家津津乐道天涯区开展“互联网+”精准扶贫给大家的生活带来变化，他们足不出户可享受“互联网+”新生活。

抱前村实施的“公司+贫困户”模式正在产生效益，贫困户以土地入股“兰海仙谷”项目，可拥有人股分红和务工收入两份保障，创新走出来一条增加财产性收入和务工收入的扶贫新模式。目前，第一期合作项目已入股土地60余亩，且60余亩全部投入使用作为兰花苗圃基地，惠及4户贫困户。已吸纳周围村民180多人到“兰海仙谷”景区就业，其中贫困户13户21人，人均收入2万多元，实现了一人打工，全家脱贫。

由时亚南协调引进的龙头农业企

业春蕾公司在台楼村很受欢迎。在台楼村委会的积极参与下，组织村民进行种植，公司为贫困户提供种子，并免费配送化肥和农药，全过程提供技术指导，最后以6.6元/公斤进行保底收购，平均亩产值约1980元左右，与传统品种相比每亩增收近1200元，解决贫困户没资金、没技术和销售问题。2016年按照这种模式台楼种植高附加值百合香米876亩，一年种植两造，直接带动农户286户，其中贫困户63户。

引入外力： 扶贫“造血”上实现内生力量

为破解“年年扶贫、年年返贫”的怪圈，以实现“造血”式扶贫，时亚南引入培育机制，着重于激发贫困的内生力

量作用。

在产业扶持中，时亚南协调引入了山羊养殖龙头企业——三亚雪古丽现代生态农业综合开发有限公司，对高峰地区的本地山羊给予技术服务支撑，在养殖实践中，培养一批本地兽医，解决本地技术差，兽医人才匮乏的问题，实现先进的山羊养殖技术向本地转化。

时亚南还积极引入了社工服务，实现“一对一”的帮扶，特别是对贫困户的心理安抚、信心重拾等方面进行了辅导和引导，帮助他看到希望、重拾信心等，引发内生力量，从“要我脱贫”向“我要脱贫”转化。天涯区抱前村符某某两个孩子连续溺水死亡，曾让他消极颓废，在社工的细心帮扶下，重新站起来，发挥所长，成为贫困户中的致富带头人。

在产业扶贫中，为加强扶贫产业风险的防控，分化风险，时亚南在本地山羊养殖中，安排专项资金3.5万元，为发放政府的657只扶贫羊购买了保险，保险理赔金额1500元/只，分化了本地山羊在饲养过程中因疫病和自然灾害带来的风险。同时，在台楼百合香米种植中，着力推广了农业保险项目，政府补贴80%的保费，农户每亩仅出保费3.25元，876亩百合香米得到了保障。

“有了保险的护航，在产业发展中提升了贫困户的抗风险能力。”说起扶贫以来的变化，立新村委会炮炸小组巩固提升户陈明祥打心眼里高兴，更是夸赞区里来的扶贫干部接地气，干实事。

“我们一定要按照市委、市政府的要求，让每一个贫困户看到奔小康的希望，都能笑起来！”在脱贫攻坚、兴村富农路上，时亚南的脚步铿锵有力。

小男孩大意走失险遭拐骗 细心城管识破局助其回家

本报讯(记者 黄世峰 实习生 雷文钰)“感谢天涯区城管队队员帮我找到孩子。”7月20日下午，来自黑龙江黑河市郭女士给三亚日报新闻热线打来电话，对天涯城管表达感激之情。

7月18日上午，天涯区城管队队员在羊栏农贸市场，对无牌无证上路车辆等交通问题进行整治。在忙碌中，市场附近加油站前一个边走边哭的小男孩进入队员们的视野。小男孩瘦小身躯旁还有一名中年妇女，对他故作亲密，左右耳语……

直告告诉队员们，妇女的举动十分可疑。考虑到社会上拐卖儿童的事件时有发生，队员们瞬间提高了警觉。几名队员径直走去，妇女见状匆匆离开。

看着哭啼的小男孩，队员们耐心地询问，“小朋友，你的父母去哪里了？”得知孩子是与父母走散了，队员们表示要带他去寻找父母。也许是执法制服给了孩子安全感，小男孩仿佛看到了回家的希望，泪水停了下来，跟随执法队员坐上车赶往集合点。

抵达集合点后，小男孩讲述了与家人走散的经过。原来，男孩今年10岁，黑龙江黑河市人，当天上午同妈妈、弟弟一起外出买菜，粗心的妈妈只顾拉着弟弟，而小男孩被滚滚人流簇拥着走散了。

随后，队员们马上报警，在辖区派出所的协调联系下，孩子的父母匆匆地赶来。证实了监护人身份后，孩子终于回到了父母的怀抱。

“谢谢你们！你们真是好人！”欣喜万分的母亲上去一把抱住孩子，留下了激动的泪水，她连声向城管队员们道谢，感谢他们提供帮助，找回了孩子。



老人点赞“上门服务”

7月19日，市国土局不动产登记中心工作人员杨春晓、何湘宾、符文健，下班后来到三亚市商品街一巷，为一名60多岁的黑龙江老人孙忠晟办理房产交易手续。

据悉，孙忠晟当天办理的是房产交易手续中最后的网签程序。因身体生病，加上在三亚又无亲友，无法到中心完成网签，令孙忠晟老人心急如焚。杨春晓得知这个情况后，主动提出上门服务，这让异地老人感动得热泪盈眶。 通讯员 刘玉玫 撰

海南公安系统 评选出全省十佳刑警 三亚刑警队长名列其中

本报讯(记者 吴英印 通讯员 王坤)近日，根据公安厅的要求，海南省公安厅结合2017年全省公安刑侦工作要点，在全省公安机关组织开展了全省公安“十佳刑警”推选宣传活动，评选出十名优秀公安刑侦工作者。三亚市公安局刑事警察支队支队长郑春光名列其中。

此次推选出的全省公安“十佳刑警”分别是海口市公安局刑警支队技术大队DNA室主任王先文、临高县公安局刑侦大队大队长王宗才、文昌市公安局刑警大队教导员陈杰恒、刑警总队警犬基地副主任刘彦明、海口市秀英分局刑警大队情报中队中队长郭璐、三亚市公安局刑警支队支队长郑春光、东方市公安局刑警大队副大队长杨伟俊、琼海市公安局刑警大队中队长潘咏、乐东县公安局刑警大队副大队长符传良、儋州市公安局刑警支队副大队长温春阳。

据悉，郑春光1989年7月参加公安工作，曾荣获个人一等功一次、个人二等功两次、个人三等功七次、嘉奖十三次，被省公安厅授予“破案能手”和“优秀侦查员”各一次，被三亚市委、市政府评为“优秀共产党员”两次等42次表彰，参加工作28年来，共参与破获各类刑事案件3400多起，抓获各类违法犯罪分子1800多人，打掉各类犯罪团伙250多个，追回赃款赃物折合人民币1.66亿元。

据悉，全省十佳刑警主要从综合指挥、刑事科学技术、情报研判、打黑除恶及打拐、打击电信网络诈骗、重大疑难案件攻坚克难、打击跨区域侵财犯罪、警犬技术以及在打击严重暴力犯罪中舍生忘死、英勇顽强等方面和从事刑侦工作满30年的刑警中推选，并作为我省候选人参加首届“热血铸剑·丹心卫民”全国百佳刑警的推选宣传活动。

中招录取今日开始

分四个批次进行 8月11日下午结束

本报讯(记者 陈人波)7月20日，记者从市教育局中招办了解到，我省2017年高中阶段招生录取工作于7月21日开始。招生录取工作分4个批次

进行，录取工作于8月11日下午结束。据悉，8月16日至19日，民办普通高中学校通过中招录取系统自主招生录取。中等职业学校自主招生

录取名册报送审批时间，由省教育厅另行通知。7月21日至24日将公布中招提前批次学校入围分数线、提前批次学校录取。

各批次的录取学校及录取时间

批次	录取时间	录取学校
提前批	7月21日至24日	中职与普通本科“3+4”分段培养试点班、琼台师范学院公办乡镇幼儿园定向免培生班、海南中学少数民族特招班、国兴中学少数民族特招班、海南中学中英高中课程实验班、海南华侨中学中美和中美合作实验班、北京师范大学万宁附属中学实验班、中央民族大学附属中学陵水分校皓泰圆梦创新实验班、华东师范大学第二附属中学乐东黄流中学实验班、南开大学附属中学儋州市第一中学实验班、西南大学临高实验中学实验班、华东师范大学第一附属中学屯昌思源实验中学实验班、华中师范大学琼中附属中学、中央民族大学附属中学。
第一批	7月25日下午至8月2日	海南中学、国兴中学、海南省农垦中学、海南省农垦实验中学、海师附中、热带海洋学院附中、中国热带农业科学院附中、海南侨中、海口市一中、琼山中学、海口市实验中学、海口市四中、三亚市一中、文昌中学、文昌市华侨中学、琼海嘉积中学、儋州市一中、儋州市八一中学、洋浦中学、澄迈中学、北京师范大学万宁附属中学、万宁中学。
第二批	8月3日下午至8月7日	经申请获批部分计划在本批次录取的省一级学校、市县重点普通高中学(不含“省一级学校”)、农垦加来高级中学、海口景山学校(公费生)、海南国科园实验学校(公费生)、海南昌茂花园学校(公费生)、海口中学(公费生)、海口海政学校(公费生)、海口山高实验学校(公费生)、华中师范大学海南附属中学(公费生)、海口大成高级实验中学(公费生)、海南华侨中学观澜湖学校(公费生)、海南鲁迅中学(公费生)、三亚华侨学校(公费生)、三青青林学校(公费生)、海南东坡学校(公费生)、儋州川绵中学(公费生)、儋州市鑫源高级中学(公费生)、儋州黄冈实验学校(公费生)、文昌孔子中学(公费生)、琼海嘉中海桂学校(公费生)、东方阳光学校(公费生)以及参照市县重点普通高中学进行录取的其他普通高中学。除市一中在第一批录取外，三亚各高中学在此批次录取。
第三批	8月8日下午至8月11日	有五年一贯制招生的高等学校、开展中高职“3+2”连读及中高职“3+2”分段培养试点的中职学校、一般普通高中学。

2017年全国大众创业万众创新活动周 三亚开展主题展示项目征集

时间截至7月23日

本报讯(记者 赵庆山 实习生 高晓雅)7月19日，记者从市发改委获悉，按照国务院统一部署，今年全国大众创业万众创新活动周主题展示项目征集时间截至7月23日。

据了解，今年全国大众创业万众创新活动周主题展示项目紧密围绕“双创促升级、壮大新动能”主题，将整体设计、统一布展，参展项目通过情景式、体验式、互动式等，运用声、光、电、影、图、实物等元素，充分展现出技术、装备、产品、业态、人才、环境的形象、概念或实体内涵，烘托出创业创新整体氛围。

此次三亚参展项目征集要求申报单位应为三亚市内注册的各类法人组织，充分体现大众创业万众创新的政策导向、发展方向，具备较强的创新性、代表性、展示性和宣传效果，合法合规，无知识产权纠纷。项目的类型主要包括新产品、新业态、新模式，内容涉及创新创业载体平台、创新创业主体以及除上述项目类型以外的其他双创项目。

参展项目须由推荐单位推荐申报，我省参展项目推荐单位为海南省发展和改革委员会(每个项目单位只能申报一个项目)。本次项目征集采用在线申报的方

式，申报单位可以通过登陆中国双创在线平台成为平台用户，填写《2017年全国大众创业万众创新活动周参展项目申报表》进行申报(平台网址：<http://www.shuangchuang.org.cn>)。

征集时间截止后，省发改委将于7月31日完成项目初审工作，并在线提交初审意见(未通过初审的项目不再进入后续评审)。之后国家发展改革委、中国科协将组织专家对初审结果进行复审，确定入选项目。凡有意参加全国创新创业成果主题展示的报名者，可以联系市发改委综合科陆兴妍，电话为88205108。



学生特惠108元/人 你不来一漂?

0898-86666688、38276001